

108 年度新北市平溪區公所性別平等亮點方案

※方案名稱：

性平體驗－熱鬧節慶：(6/04)端午縫香包、(10/31)萬聖節變裝、(12/18)冬至搓湯圓。

性別平等觀念已是現今社會普遍共識，也是人權重要觀念，而本區由於地處偏鄉，地形封閉，人口老化，年長者居多的社會環境致使風氣較為保守，為使民風開放，本所嘗試搭配中外節慶習俗融入性別平等觀念，如男性居民體驗手縫香包、萬聖節男性變裝家庭主夫以及冬至男性與女性一同加入搓湯圓下廚的行列，希望透過潛移默化的方式帶領居民自生活中實踐性平，並且向下扎根，讓年輕一代不再被性別刻板印象束縛，對性別意識更加重視，營造性別友善社會，為守護人權努力，以下就上述三個性平節慶體驗活動分述之。

端午性平方案－縫製香包DIY 性平體驗活動

過去農村社會多由女性居家從事紡織縫紉工作，縫紉也就習慣被視為家政女工的一環，致使男性較少有機會參與縫紉工作，本案搭配端午佳節的到來，配合民間縫製香包配戴的習俗，安排讓男性市民參與縫製香包的體驗活動，體會過去女性從事縫紉家務的辛勞，亦打破性別刻板印象給予男性學習縫紉的機會，共同營造性別平等的生活環境，落實性平生活化。



為消除性別刻板印象，透過實際體驗縫紉工作學習過去被視為女工的事務，給予男性學習縫紉的機會，並藉此讓市民消除性別刻板印象，理解男性亦可從事縫紉工作。

為消除性別歧視，透過實際參與縫紉工作讓男性體會過去女性從事縫紉家務及職場的辛勞，由衷肯定女性過去在家中從事家務對家庭的貢獻及對縫紉工作專業性的尊重。

為建立性別平等意識，希望透過

實際體驗活動潛移默化男性對於不同性別家務分工的平等意識，並推廣性別平等概念，達到性平生活化

本案成果效益為辦理一場次的性別體驗活動，參與人數達 20 人以上，其中男生至少 15 人；並增進性別上的尊重，消除性別刻板印象，減少市民性別上之歧視，再者也促進市民性別友善，有助於未來進一步深耕社區性別平等觀念。



性平方案－平溪 Halloween 性平 Hello!Win!活動

在偏鄉社會存在著嚴重的性別刻板印象，對於不同性別有既定的生活印象，本案搭配萬聖節國小學童前來公所變裝表演，並突破既有小孩討糖的印象，讓關懷據點長者也能共同參與活動，融入萬聖節「不給糖，就搗蛋」的習俗，安排區長及本所同仁變裝發糖果活動，打破服裝穿著性別刻板印象，從學童扎根性平觀念，改變長者舊觀念，共同營造性別平等的生活環境，落實性平生活化。



為消除性別刻板印象，透過實際穿搭特定服裝呈現性別多元外貌裝扮，並藉此讓市民消除性別刻板印象，也讓學童及長輩學習多元性別概念。

為建立性別平等意識，希望透過實際體驗活動潛移默化市民對於不同性別社會角色的認定，並推廣性別平等概念，達到性平生活化。

本案成果效益為辦理一場次的性別體驗活動，參與人數達 80 人以上；增進性別上的尊重，消除性別刻板印象，減少市民性別上之歧視；促進市民性別友

善，有助於未來進一步深耕社區性別平等觀念。



性平方案一「圓一個緣」冬至搓湯圓活動

過去農村社會多由女性居家從事烹飪工作，烹飪也就習慣被視為家庭主婦的一環，致使男性較少有機會在家下廚，本案因應冬至佳節的到來，配合民間冬至煮湯圓人團圓的習俗，安排讓男性女性市民一同參與烹飪的體驗活動，體會過去女性從事家務的辛勞，亦打破性別刻板印象給予男性學習烹飪的機會，共同營造性別平等的生活環境，落實性平生活化。



為消除性別刻板印象，透過實際體驗廚房工作學習過去被視為女性的事務，給予男性學習下廚的機會，並藉此讓市民消除性別刻板印象，理解男性亦可從事家中廚房工作。

為消除性別歧視，透過實際參與烹飪工作讓男性體會過去女性從事家務的辛勞，由衷肯定女性過去在家中從事家務對家庭的貢獻。



